

Data 18.1.2024

Protocollo 2336/A1012B

Classificazione 2.70.10

## A TUTTI I CONCORRENTI

**Oggetto:** 16/23 Procedura aperta telematica per la fornitura di macchine movimento terra e di macchinari forestali per le squadre forestali regionali suddiviso in lotti – *Chiarimenti.*

A seguito di alcune richieste di chiarimenti pervenute da parte di alcuni Operatori Economici, in merito alla procedura in oggetto, si precisa quanto segue:

### **QUESITO N. 1**

In riferimento alla partecipazione al lotto C, è possibile presentare la garanzia provvisoria tramite bonifico bancario?

### **RISPOSTA**

La garanzia provvisoria è costituita a scelta del concorrente con le modalità indicate al punto 12 Documentazione amministrativa del Disciplinare di Gara, che di seguito si riportano:

- fideiussione bancaria o assicurativa rilasciata da imprese bancarie o assicurative;
- se l'operatore economico volesse avvalersi della facoltà di produrre cauzione provvisoria con modalità diverse da quelle della prestazione di polizza bancaria o assicurativa, dovrà comunicarlo preventivamente alla Stazione Appaltante al fine di consentire alla medesima di trasmettere al concorrente l'Avviso di pagamento PiemontePAY (PagoPA). Tale Avviso, contenente il codice IUUV (= Identificativo unico di versamento), permetterà al concorrente di accedere ad una vasta offerta di modalità di pagamenti elettronici, direttamente sul sito o sull'app dell'Ente o attraverso canali (online e fisici) di banche, agenzie bancarie, sportelli ATM, i punti vendita SISAL, Lottomatica e Banca 5, gli uffici postali.

**QUESITO N. 2**

E' possibile partecipare ad un solo lotto?

**RISPOSTA**

E' possibile partecipare alla procedura di gara presentando offerta anche per uno o più lotti.

**QUESITO N. 3**

LOTTO A

Sulla trattrice relativa alla fornitura Trattrice Tipo John Deere 5090M o equivalente ci vuole sia il sollevatore anteriore che il caricatore frontale? Cosa si intende per Benna 4 in 1 come accessorio del caricatore frontale? Sulle Trattrici l'Immatricolazione deve essere AGRICOLA?

**RISPOSTA**

La trattrice agricola deve essere dotata di sollevatore anteriore e di caricatore frontale. La benna richiesta 4 in 1 permette scavo, carico e scarico, spianare e livellare il terreno. L'immatricolazione delle trattrici deve essere agricola.

**QUESITO N. 4**

LOTTO B

Fornitura n. 1 TERNA GOMMATA, che tipo di benna mordente? Cosa si intende per Caricatore anteriore 4 in 1?

**RISPOSTA**

La benna mordente è una benna con un trattenitore formato da più denti per la raccolta di rottami, massi di grandi dimensioni o altro materiale. Come caricatore anteriore 4 in 1 si intende una benna 4 in 1 che permetta scavo, carico e scarico, spianare e livellare il terreno.

**QUESITO N. 5**

In relazione a quanto richiesto nella scheda tecnica della "trattrice agricola con caricatore frontale e trincia forestale", di cui al lotto A, si chiede se la dicitura "sollevatore anteriore con caricatore tipo..." si riferisca al fatto che la macchina deve essere dotata sia di caricatore frontale, sia di sollevatore anteriore, essendo 2 allestimenti differenti, o se per sollevatore anteriore si debba intendere il solo caricatore frontale dotato di sistema di aggancio per attrezzi anteriori.

**RISPOSTA**

La trattrice si intende dotata di un caricatore frontale con sistema di aggancio per attrezzi anteriori (benna e forca pallet).

**QUESITO N. 6**

Si chiede cortesemente di quantificare verosimilmente le spese contrattuali e di pubblicazioni divise per lotto.

**RISPOSTA**

Le spese di pubblicazione suddivise nei diversi lotti ammontano verosimilmente a quanto segue:

Lotto A): Euro 1.352,00034;

Lotto B): Euro 460,60002;

Lotto C): Euro 346,36776.

La Stazione appaltante si riserva di quantificarle in modo puntuale in sede di aggiudicazione.

**QUESITO N. 7**

Si richiede cortesemente di specificare il profilo dei pneumatici forestali 10 tele? Il caricatore forestale frontale è da intendersi il tipo agganciato ai 3 punti del sollevatore posteriore che passa sopra la cabina e arriva davanti? I trattori del 3 lotti sono intesi tutti omologati agricoli?

**RISPOSTA**

Gli pneumatici per trattrici ad uso forestale devono presentare alcune caratteristiche peculiari, quali un'elevata resistenza meccanica (numero di tele compreso tra 8 e 14) ed un cordolo di protezione al tallone per impedire la penetrazione di corpi estranei tra pneumatico e cerchio. Nel capitolato tecnico si è pertanto richiesto un pneumatico con almeno 10 tele.

La trattrice si intende dotata di un caricatore frontale anteriore con sistema di aggancio ad attacco rapido per attrezzo telescopico portapinza (con pinza forestale girevole e rotore 360 gradi).

L'immatricolazione delle trattrici deve essere agricola idonea alla circolazione su strada.

## **QUESITO N. 8**

L'Operatore Economico partecipante deve produrre una garanzia provvisoria, come definita dall'art. 106 del Codice, pari al 2% dell'importo a base di gara e precisamente: € 707,56 per il LOTTO A); € 241,08 per il LOTTO B); € 181,30 per il LOTTO C), salvo quanto previsto all'art. 106, comma 8, del Codice, ed allegarla nell'apposito campo. Siccome gli importi in valuta non corrispondono all'effettivo 2% dell'importo a base di gara, vorrei delucidazioni a riguardo e su quale possa essere l'effettivo importo da versare.

## **RISPOSTA**

Per mero errore materiale, nel Disciplinare di gara sono state indicate le somme della cauzione provvisoria, distinte per lotti, che non corrispondono al 2% dell'importo a base di gara.

Gli Operatori Economici partecipanti dovranno quindi presentare cauzione provvisoria in base agli importi di seguito indicati:

**Lotto A): Euro 14.440,00;**

**Lotto B): Euro 4.920,00;**

**Lotto C): Euro 3.700,00.**

Distinti saluti.

**IL DIRIGENTE RESPONSABILE  
DEL SETTORE  
(Dott. Marco PILETTA)**

*Il presente documento è sottoscritto con firma digitale ai sensi dell'art. 21 del D.Lgs. 82/2005.*